

Говорит и покажет Москва. 1984. 21 марта

“СТАРΟΣВЕТСКИЕ ПОМЕЩИКИ”

Повесть Н. В. Гоголя читает И. В. Ильинский

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА, 1 ПРОГРАММА, 21.35;

ТО-4 — 19.05; ТО-3 — 17.35; ТО-2 — 15.05; ТО-1 — 13.05

Сонное царство существова-
телей оживает на страницах
гоголевского «Миргорода». Никчемные, жалкие и в чем-то трогательные герои одной из повестей этого замечательного цикла — старосветские помещики Афанасий Иванович с Пульхерией Ивановной на протяжении нескольких десятилетий жили на концертных подмостках в исполнении народного артиста СССР И. В. Ильинского. Живут они и на пленке, запечатлевшей эту интересную чтецкую работу выдающегося артиста. Сегодня мы снова встретимся с ними на голубом экране.

Вспоминая о своей работе над гоголевским шедевром «грустного смеха», о сложностях воплощения этой очень тонкой, построенной на полутонах истории, И. В. ИЛЬИНСКИЙ говорит:

— *Пожалуй, за мою жизнь*

не было большей творческой радости, чем та, которую подарили мне «Старосветские помещики». Повесть эту я готовил долго. Сначала у меня были большие сомнения. Но меня очень увлекла повесть, особенно ее последняя часть.

Я решил, что не буду изображать Гоголя, но весь внутренний облик гениального писателя, строй его мыслей, чувств и оценок станет моим. И при этом я — рассказчик — буду рассказывать об Афанасии Ивановиче, Пульхерии Ивановне, показывать их с мягкой улыбкой, со всем горьким к ним сочувствием. Я старался передать преклонение перед торжеством любви. Любви, которая оказывается сильнее смерти даже в сердцах этих скромных, порой ничтожных, но чистых душой обывателей.